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1. A Syllabic Dictionary of the Chinese Language; 

arranged according to the Wu-Fang Yuen Yin with 

the Pronunciation of the Characters as heard in 

Peking, Canton, Amoy, and Shanghai  

S. Wells Williams  

Shanghai: American Presbyterian Mission Press, 1874.   

First Edition. Very Good. Handsomely bound in half cauliflower 

blue morocco, five gilt-ruled raised bands, marbled boards & end-

papers, top edge gilt. Owner's name to foot of spine. Thick quarto 

10.5 x 9 in; [xxxiv], 1252 pages including "Errata in Large Chinese 

Characters" & "Errata in Chinese Phrases." A handsome & supple 

copy.   

#1488  $1,850.00  

 

2. (3 WORKS IN 1) ELEMENES de la GRAMMAIRE 

CHINOISE, ou principes generaux du Kou-Wen ou 

style antique, et du Kouan-Hoa, c'est-a-dire, de la 

langue commune generalement usitee dans l'empire 

Chinois [together with] Bazin's GRAMMAIRE 

MANDARIN ou Principes generaux de la Langue 

Chinoise Parlee. [AND together with] Chase's 

CHINESE and INDO-EUROPEAN ROOTS AND 

ANALOGUES  

Abel-Remusat and L. Leon de Rosny, Antoine Pierre Louis Bazin, Pliny Earle Chase 

Paris & London; Philadelphia: Maisonneuve et Cie; L'Imprimerie Imperiale;  
E. H. Butler & Co., 1857, 1856, 1861. 
Very Good. A beautiful copy of three important works in half red morocco over silk covered 

boards; top edge gilt. Moisture mark to bottom of Grammaire Mandarin. 

--Abel-Remusat and L. Leon de Rosny, Elemenes de la Grammaire Chinoise, ou principes generaux du 

Kou-Wen ou style antique, et du Kouan-Hoa, c'est-a-dire, de la langue commune generalement usitee dans 

l'empire Chinois, 1857, Maisonneuve et Cie, Paris & London: [xxxii], 240 pp. 

--Antoine Pierre Louis Bazin, Grammaire Mandarin ou principes generaux de la langue Chinoise parlee, 

1856, L'Imprimerie Imperiale, Paris: [xxx], 122 pp. 

--Pliny Earle Chase, Chinese and Indo-European Roots and Analogues, 1861, E. H. Butler & Co., 

Philadelphia: 48, 16, [2] pp.  

#1516   $2,000.00  
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3. Lao Tseu Tao Te King. Le Livre de la Voie et 

de la Vertu Compose dans Le VIe Siecle 

avant l' Ere Chretienne par Le Philosophe 

Lao-Tseu traduit en Francaise et publie avec 

le texte Chinois et un comentaire perpetual. 

Lao Tseu & Stanislas Julien.  

Paris: L'Imprimerie Royale, 1842. Very Good. First western 

rendition of the complete Tao Te Ching nicely bound in 

brown half morocco, raised bands, ruled compartments; 

marbled boards & end  papers.; 8vo.  8" - 9" tall; xlv, 294, i pages. 

#1514   $2,900.00  

 

4. Glossary of the Sanskrit, Tibetan, Mongolian and Chinese versions of the  

Dasabhumika-sutra [Dasabhumika Sutra] (Buddhica: documents et 

travaux pour l'étude du Bouddhisme)  

J. Rahder  

Paris: Librarie Orientaliste Paul Geuthner, 1928. First Edition. Very Good.  

An attractive copy of the first edition in half black calf ; Quarto     ;  viii,202,[i] pages.  

#1522   $400.00  

 

5. Broderies Chinoises   

Paris: Henri Ernst, c. 1922. First Edition. Very Good.  

Thirty-six plates representing 96 motifs in an interesting and 

effective combination of printed image together with pochoir 

and hand coloring. All of which lends a three-dimensional 

effect to the images. Three leaves (six pages) of text: Title, 

Introduction & Table of 

Plates. This portfolio 

includes a loose September 

1923 folio article entitled 

"Colorful  Embroideries 

from China are Now in 

the Mode." String ties; 

Folio.   

#1542  $385.00 
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6. Histoire des Mongols depuis Tchinguiz-Khan 

jusqu'à Timour Bey ou Tamerlan.  

Four volume set. 

C. d'Ohsson (Abraham Constantin Mouradgea d'Ohsson)  

La Haye & Amsterdam: Freres van Cleff, 1834-1835.  

Very Good. Half brown morocco; ruled raised bands, 

marbled boards Mouradgea d'Ohsson was a Swedish 

historian and diplomat of Armenian descent. This important work is a large expansion of his 

1824 publication which was the first serious study of Genghis Khan. Kenneth Meyer Setton, A 

History of the Crusades notes "among the general histories of the Mongols, d'Ohsson remains 

unequaled. Avowedly or tacitly most later works rely on it." Two folding genealogical charts; 

large 1824 folding map of Asia in the thirteenth century to rear of volume four. Previous 

owner's bookplates removed from front pastedowns. A nice wide-margined set (many pages yet 

uncut) in a sound period binding; lxviii, 452; 651; 624 (1); 774; 8vo (22 x 15 cm).  

#5037   $7,000.00 

 

7. [Chinese Typography] Dictionnaire des noms 

anciens et modernes des villes et arrondissements de 

premier, deuxieme et troisieme ordre compris dans 

l'Empire chinois indiquant les latitudes et les 

longitudes de tous les chefs-lieux...et les  epoques 

auxquelles leurs noms. TOGETHER WITH S. Wells 

Williams' Chinese  Topography: being an alphabetical 

list of the provinces, departments and districts in the 

Chinese empire, with their latitudes and longitudes: 

reprinted from The Chinese repository. TOGETHER WITH 

Chengru Liu [Maps of the Qing Dynasty, 1831] 

Edouard Biot, S. Wells Williams, Chengru Liu & Yan Liu 

Paris, 1842; 1844; [1831].  

Three works bound together in contemporary black calf: Biot's Dictionnaire des villes; together 

with Williams' Chinese Topography (this title interleaved with blank leaves); together with 

Chengru Liu [Maps of the Qing Dynasty, 1831], the last in Chinese and ending with nineteen 

maps (some double page) by Yan Liu. Neatly annotated in both English & Chinese in a 

contemporary hand. Biot’s Dictionnaire with foxing to prelims & less so throughout & without 

the folding Klaproth map of China. Foxing to Chinese maps. Cordier 188 (Biot) & 189 

(Williams) 8vo.  8" - 9" tall; xvi, 314; 102; c100 ll pages. 

  #1532   $1,750.00  
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8. Portfolio Chinensis: or a 

Collection of Authentic Chinese 

State Papers Illustrative of the 

History of the Present Position of 

Affairs in China. With a 

Translation, Notes and 

Introduction.  

J. Lewis Shuck  

Macao, China: Printed for the Translator at 

the New Washington Press by F.F. de Cruz, 

1840. 

First Edition. Very Good. Woodblock Chinese texts above English translation with exception of  

Appendix printed in July 1840 for which woodblocks could not be cut in time & where the 

Chinese characters were printed with the East India Company's movable Chinese type. Both 

types (though especially English) firmly bitten in to native stock. Shuck presents an unbiased 

(almost satirical) account of the futile Chinese attempts to rid themselves of  British opium 

imports in printing their edicts, many of which were in effect supplications to the "rascally" 

English smugglers who "only know  how to benefit themselves, regardless of the injuries they 

inflict upon our people!" By the time of the final document ("for the removal of the evils  arising 

from opium") the government is reduced to a warrant on all English heads: "The taking alive of 

English barbarians…no matter they be soldiers or merchants, for every such individual, a 

reward, in cash, of one hundred dollars shall be given. For the murder of each one of the above, 

the fact being verified, one fifth of the aforesaid sum shall be awarded." Greater awards (up to 

twenty thousand dollars) were offered for English officers and ships. Nineteenth century title 

page rebacking  with no  affect to text. This copy that of R.H. Horne (his name to t.p.),  

collaborator with Charles Dickens in "The Great Exhibition and the Little One" (1856) 

contrasting Britain's exuberant display in the Great Exhibition with the restrained Chinese 

"Little One" in Hyde Park. Mid twentieth century half brown morocco; five raised bands; 

marbled end papers and boards; title, author, place & date to spine; previous owner's  name to 

foot. Top edge gilt. A little underscoring and knowledgeable linguistic scholia with alternate 

translations. A complete text in a handsome yet supple half morocco binding. Cordier 1905-6 

(q.v.);  Lust  478.; 147 x 217 mm; xvi, 191 pages.   

#1520   $7,000.00 
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9. China in Sign and Symbol. With Decorations by 

Kent Crane. First edition in  Jacket, chemise 

and slipcase 

Louise Crane & Kent Crane  

Shanghai: Kelly & Walsh, 1926.  

First Edition. Very Good.  

A beautiful copy preserved in the more desirable art deco 

jacket. Housed in custom chemise and green quarter morocco 

slipcase. Photographs of Peking storefronts by JD Zumbrun; 

color lithographs of shop signs by Kent Crane Deckled edges; 

4to; xx, 227 pages.  

#1567   $1,200.00  

 

10. Illustrated catalogue of the interesting and valuable collections of 

Amos A. Lawrence ... including his celebrated private collection of 

Chinese Lowestoft porcelain ... to be sold ... at the American Art 

Galleries ...  

Amos Adams Lawrence  

New York: American Art Association [1921]  

Very Good. Small bookplate of Count Alexandre Orlowski to front pastedown. Prices noted in 

pencil throughout. 8vo  8" - 9" tall.  

#1578   $600.00  

 

11. Géographie Ancienne et Moderne  

de la Chine  

F. S. Couvreur (Séraphin Couvreur) 

Hien Hien: Imprimerie de la Mission Catholoque, 1917.  

First Edition. Very Good. Later full black cloth with 

remnants of bookplate to front pastedown. Spring & 

Autumn. Period map as frontis. Advertisement calls for 

three maps to accompany text but this copy has but the 

four section large (38 x 42.3 in; 965 x 1075mm) hand-

colored "Carte de la Chine actuelle" to the rear pocket 

(see image) ; [ii], 425 pages. 

#1478   $610.00  
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12. Chinese Art: Jades, Ceramics, Bronzes... from 

the Estate of Mrs. Fritz Kreisler and from other 

sources including Siegfried Hearst. 

Fritz Kreisler  

New York: Parke-Bernet Galleries, Inc., 1963. 

First Edition; First Printing. Very Good.  

236 pieces, many (c. 75) with photographs testifying to the good 

taste of their owner. 8vo; 51 pages; Additional images and 

further information provided upon request. 

#1584   $90.00  

 

 

 

13. Etat Actuel de l'Art et de la Science Militaire a la Chine: Tire des  Livres 

Militaires des Chinois. Avec Diverses Observations sur l'etendue &  les 

bornes de connoissances militaires chez les Europeens  

St. Maurice de Saint Leu & Jacques Francois Maxime Chastanet-Puysegur  

London & Paris: Didot, 1773.  

First Edition. Very Good. Eleven engraved plates on seven heavy-stock folding sheets to rear & 

two additional folding plates at pages 233 & 269. Front fly reattached; previous bookplate 

unceremoniously removed; title page discolored. Cordier 1555. Bound in nineteenth century 

mulberry cloth;  (4 x 6.5 inches); 288 pages.  

#1494   $820.00  

 

14. Les Meubles de la Chine - Cinquante-

Quatre Planches accompagnées d'une  

Préface et d'une Table descriptive  

Odilon Roche  

Paris: Librarie des Arts decoratifs, c. 1921. 

First Edition. Very Good. Fifty-four folio sur blanc 

callotype plates of Chinese furniture from the 15th to the 

17th century (Ming & Qing Dynasties). This copy nicely  

inscribed 17 June 1927 (see image). This, the first edition, 

was later translated into German & English. A nice, clean 

copy.; Folio.   

#1525   $780.00  
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15. T'IEN HSIA Monthly.  Volumes I, II, III.  Complete in 30 issues  

John C.H. Wu, Wen Yuan-ning et al.  
 

Nanking & Shanghai: Sun Yat-sen Institute for the Advancement of Culture, 1935-1936. 

First Edition; First Printing. Very Good. Volume I, number 1, August, 1935 through Volume 

III, number 5, December, 1936. Three weighty volumes nicely bound in half black cloth over 

burgundy boards. Gilt title in Chinese with English transliteration as well as Roman volume 

number and Arabic year.  Volume I: Number 1, August 1935 -  Number 5, December 1935; 

Volume II: Number 1, January 1936 - Number 5 May 1936; Volume III: Number 1 August 1936 

-  Number 5, December 1936. Together 30 issues with cumulative indices to the rear of each 

volume. A handsome set; 8vo  18 x 25 cm; 7 x 9 7/8 inches; 602; 518; 550 pages. 

#1577   $2,800.00 

16. The History of That Great and Renowned Monarchy of China... all the  

Particular Provinces are Accurately Described the Dispositions, 

Manners, Learning, Lawes, Militia, Government, and Religion of the 

People. Together with the Traffick and Commodities of that Countrey.  

Lately written in Italian... To which is added the History of the Late 

Invasion and Conquest... by The Tartars (Bellum Tartaricum or the 

History of the Wars of the Tartars in China &c.) 

F. Alvarez Semedo with a supplement by  

Martin Martinius  

London: E. Tyler for John Crook, 1655.  

First English Edition. Good. Two parts in one, 

continuously paginated. With three copper-engraved  

plates: Frontis to first work: "Alvarez Semedo" after 

Thomas Cross, "Mandarin… & his Wife" p. 29 & 

second frontis (to Martinius' Tarter  Conquest):  

"Thein Mingus, Emperor of the Western Tartars." 

Two copper-engraved maps: "Situs Provinciarum 

Imperii Sinici MDCLIV" facing p. 255, & "An Exact 

Map of China, being faithfully Copied from one brought from 

Peking by a Father Lately resident in that Citty 1655," the latter folding and placed by the binder 

at the very front of the book. Two pages of advertisements for books printed for John Crook. 

Large folding map has ancient repairs and worming; lengthy 18th century ownership  inscription 

to back of frontis; worming throughout, some affecting text. Nonetheless a handsome copy with 

all the requisite parts nicely bound  in  half forest-green morocco. Quarto  27.5 x 18.5 cm; [x], 

308, [2] pages.   

#1482   $6,660.00  
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17. China: Political, Commercial and Social: In an Official Report to Her  

Majesty's Government  

R. Montgomery Martin, Esq.  

London: James Madden, 1847. 

First Edition. Very Good with no dust jacket. Two Volumes, blind stamped cloth, rebacked, 

with repaired blank.  Two folding maps, four folding charts. Second map repaired with 

document tape.; 8vo    

#1804   $400.00  

 

18. Europe in China: The History of Hong Kong from the Beginning to the 

Year 1882.  

E.J Eitel  

Hong Kong: Kelly & Walsh LD, 1895. 

Very Good. Also published by Luzac & C, London. 

Quarter black cloth apparently rebacked with remnants of 

original spine (see image). Tipped-in Statesman's 

Yearbook 1899 colored folding map of Hong 

Kong, Kau-Lung and Adjacent Territories. Amongst 

other topics, British perception of the  different colony 

ethnicities and the opium question. 8vo; [x], 575, xiii  pages. 

#1549   $2,700.00  

 

19. The Hsin Ching Lu Book of Experiments; being the first of a series of  

Contributions to the Study of Chinese 

Thomas Francis Wade   

Hong Kong Government Publications, 1859. 

Very Good. Includes The Hsin Ching Lu, parts I (The 

Category of T'ien, Heaven, the  Heavens, &c), II 

(Amplifications of the Sacred Edict of K'ang Hsi), and  III 

(Exercises in the Tones and Pronunciation of the Peking 

Dialect), written in both English and Chinese text, and The 

Peking Syllabary, all bound together. Top edge gilt. Half calf 

on marbled boards. Gilt particulars to spine, five raised 

bands. Marbled endpapers; Folio 

#3429   $1,900.00  
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20. Asia Magazine. July 1928 - Cover Only  

Frank McIntosh: 1928. 

Very Good. Light fold mark to left third; see image. 

#2166   $30.00   

 

 

 

 

21. Asia Magazine. February 1927 - Cover Only 

Frank McIntosh: 1927. 

Very Good. Wraps. 

#2167   $30.00  

 

 

 

 

 

22. Asia Magazine. October 1926 - Cover Only  

Frank McIntosh: 1926. 

Very Good. Hardcover. 

#2168  $30.00  

 

 

 

 

 

23. Asia Magazine. February 1928 - Cover Only 

Frank McIntosh: 1928. 

Very Good.  

#2169   $30.00  
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24. Nanking: The Capital; Symbol of the New Life of 

China An Address delivered at the College of 

Chinese Studies  

Ralph A. Ward  

Peking, China: California College in China, 1935. 

Very Good. Green wraps faded to brown. Bookplate to verso of 

front cover and corresponding shadow to recto of title page. 

Nonetheless a nice, clean copy.  12mo  7" - 7½" tall; 12 pages. 

#2818   $110.00  

 

25. Asia According to the Sieur D'Anville, Divided into its Empires, 

Kingdoms & States  

Robert Sayer  

London: Robert Sayer, 1772. 

First Edition. Very Good. Southern part only.  Measures 21 3/4 inches by 48 1/2 inches.  

#2569  $450.00  

 

26. Thirty Famous Chinese Stories  

Wang I-Ting 

Shanghai: The Commercial Press, Limited, 1933. 

First Edition. Very Good. Bookplate to verso of front cover. "R.S" inked 

in black to the top left corner of last page with transfer to recto of interior 

of back cover. Otherwise, a nice clean copy. Oblong Small 8vo  7½" - 8" 

tall; vi; 150 pages. 

#2819    $150.00   

 

 

27. When the West Came to the East A lecture delivered at the College of  

Chinese Studies  

W. Sheldon Ridge  

Peking: California College in China, 1935. 

Good. Red wraps with chipping to fore edge. Bookplate to verso of front cover  and 

corresponding shadow to recto of title page. Otherwise, a nice, clean copy. 8vo ; 32 pages. 

#2820   $90.00  
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28. Chinese Ethical Ideas  

Rev. Frank Rawlinson  

Shanghai: California College in China, 1934. 

First Edition. Very Good. Green wraps faded to brown. Light chipping 

to fore edge of front cover and loss to tail of spine. Bookplate to verso 

of front cover. Otherwise, a nice, clean copy ; 8vo; x; 128 pages. 

#2821   $90.00  

 

29. Orientations The magazine for collectors and connoisseurs of Asian art 

Hong Kong: Orientations Magazine, Ltd., 1973-2002. 

First Edition. Very Good. 98 non-consecutive issues intermittently spanning 29 years, including  

1973: 1 issue (Sept.); 1976: 2 issues (Aug., Sept.); 1977: 8 issues (Jan., Apr., May, Jun., Jul., Sept., 

Oct., Nov.); 1980: 4 issues (Aug., Sept., Oct., Dec.); 1981: 4 issues (Jan., Mar., May., Jul.); 1982: 7 

issues (Jan., Feb., Apr., May, Jul., Oct., Dec.); 1883: 5 volumes (Jan., Apr., Jun., Jul., Aug.); 1884: 

1 issue (Mar.); 1886: 1 issue (Nov.); 1887: 4  issues (Apr., Jul., Aug., Dec.); 1988: 6 issues (May, 

Jun., Jul., Aug., Oct., Dec.); 1989: 5 issues (Jul., Aug., Sept., Nov., Dec.); 1994: 1 issue  (Oct.); 

1995: 2 issues (Feb., Dec.); 1996: 1 issue (Feb.); 1997: 3 issues (Feb., Mar., Apr.); 2000: 2 issues 

(Mar., Apr.); 2001: 4 issues (Sept., Oct., Nov., Dec.); and 2002: 10 issues (Jan., Feb., Mar., Apr., 

May, Jun., Sept., Oct., Nov., Dec.). This set is very heavy and will require additional postage. ; 

4to;  11" - 13" tall.  

#2834   $500.00 

 

30. Some Problems of a National System of 

Education in China; A study in the  light of 

comparative education Submitted in Partial 

Fulfillment of the Requirements for the Degree of 

Doctor of Philosophy in the Faculty of  

Philosophy, Columbia University  

You Kuang Chu AKA Yu-Kuang Chu  

Shanghai: The Commercial Press, Limited, 1933. 

First Edition. Very Good. Blue cloth with gilt title to front cover 

and gilt particulars to spine.  Publisher's logo blind stamped to rear 

cover. Tasteful bookplate of  previous owner to front fly. Otherwise a 

nice, clean copy without other markings.; Small 8vo;  7½" - 8" tall; 395 pages. 

#2840   $165.00   
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31. The New Geography of China; A senior middle 

school textbook  

Chester G. Fuson  

Shanghai: The Commercial Press, Limited 1933.   

Very Good. Blue cloth with gilt title to front cover and gilt 

particulars to spine. Publisher's logo blind stamped to rear cover. 

Tasteful bookplate of previous owner to front pastedown. 

Remnants of penciled student drawing to front fly. Fold out map 

present and intact. A nice, clean copy without  other markings ; 

xii; 273; 2 pages. 

#2841   $165.00  

 

32. Through Shen-Kan. The Account of the Clark Expedition in North China  

1908-9.  

Robert Sterling Clarl & Arthur de Carle Sowerby  

London & Leipsig: T. Fisher Unwin, 1912. 

Very Good. Ochre cloth boards with title and small pictorial of a man riding a horse in black to 

front cover. Particulars in black to spine. Small stain to tail of spine. Bookplate of previous 

owner removed from front pastedown. Map of Clark expedition in rear pocket. A very nice, 

clean copy without previous owners' names or other markings. viii, 247 pages.  

#2933   $600.00 
 

 

33. Repositorio de noções de botanica aplicada. e 

productos vegetáes mais conhecidos e usados na 

China, tanto na economia domestica como na 

therapeutica e nas artes, extrahidas e compiladas 

de diversas obras por João Maria Antonio da 

Silva, Cavalleiro da ordem militar de Nosso Senhor 

Jesus Cristo  

João Maria António da Silva  

Hong Kong: Typographia de Noronha & Co., 1904.  

Very Good. Original wraps bound in green cloth boards. Gilt particulars to cover and spine. 

Previous owner's name inked to front wrap. Light worming to wraps, title and two following 

leaves not affecting text. Written in Portuguese and Chinese. A nice clean copy. 8vo;  8" - 9" tall; 

332 pages.  

#2918   $230.00  
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34. Travels in Indo-China and the Chinese Empire. 

With a Notice of the Author by the Count de 

Carne. Translated from the French by  

Louis de Carne  

London: Chapman & Hall, 1872.   

Very Good. Red cloth boards with black decoration to covers and 

particulars in gilt to spine. Losses to front and rear gutters. 

Bookplate removed from front pastedown. Foldout map of 

"Itinerary Sketch of the Exploration of Indo-China between Saigon 

and Sou-Tcheou-Foo by the French Commission in 1866-1868." Cordier 

332. ; 8vo; xxi, 365 pages.  

#2956   $200.00  

 

35. Ethnographie des Peuples Etrangers a la 

Chine Ouvrage Compose au XIII  Siecle 

Notre Ere par Ma-Touan-Lin.  

Ma-Touan-Lin (Translated by Le Marquis d'Hervey de 

Saint-Denys)  

Paris & London: Ernest Leroux & Trubner & Co., 1876. 

Very Good. Deals with the eastern part of the Chinese 

Empire. Original printed wraps bound in quarter green 

cloth over marbled boards. Gilt title to spine. Rubbing to 

spine; fore edges worn. Notes to front pastedown. Small figural 

stamp to top left corner of front pastedown. Light foxing throughout. Occasional inked 

marginalia throughout. ; Large 8vo;  9" - 10" tall; x, [522] pages. 

#2950   $250.00  

 

36. Carte de l'Asie dressee sur les relations les plus nouvelles,  

principalement fur les cartes de Russie, de la Chine, et de la Tatarie  

Chinoise; et divisee en ses empires et royaumes, par le Sr. Robert de  

Vaugondy, fils de Mr. Robert Geogr. ordin. du Roy. Avec Privilege. 

1751.  

Paris: Robert de Vaugondy, 1751. 

Very Good. Paper size: 510 x 675 mm. Plate size: 492 x 545 mm. 18th century map in original 

hand-coloring. Vaugondy, cartographer to Louis XV ; 510 x 675 mm.   

#3016   $390.00  
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37. Le Canon Bouddhique en Chine. Les Traducteurs 

et les Traductions. (2 vol. set)  

Prabodh Chandra Bagchi  

Paris: Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1927 & 1938. 

Very Good. Printed wraps with particulars to front cover and spine. 

Tanning to spines and foxing to covers near spines and fore edges. 

Deckle edges to vol. 1. The copy of Columbia & University of 

Pennsylvania Sanskrit professor Royal W. Weiler whose name is neatly 

penned to the front free fly of both volumes. A nice, clean set; 

Publications de l'Universite de Calcutta;  Small 4to  9" - 11" tall; lii, 436; [i], 437-743 pages. 

#2943   $275.00  
 

38. The Religious System of China. Its Ancient Forms, Evolution, History and  

Present Aspects, Manners, Customs and Social Institutions Connected  

Therewith. Book 2: On the Soul and Ancestral Worship Part I: The Soul in  

Philosophy and Folk-Conception WITH Part II: 

Demonology and Part III:  Sorcery  

J.J.M. de Groot  

Leiden: E.J. Brill. 1901 & 1907. 

Very Good. Three books in two volumes. Quarter calf over 

blue cloth boards with gilt particulars to spine. Bookplate of 

previous owner to front pastedowns of  both volumes. 

Marbled endpapers. Wear to spines. Interiors are bright and 

clean A handsome set.  ;  

Small 4to  9" - 11" tall; x, 464, [iii]; vi, 465-928, [ii] pages;. 

#2944  $450.00 
 

39. Nord-Est de la Chine. Mantchourie, Mongolie, Vladivostok, Corée. 

Cartes et  Plan.  

Claudius Madrolle  

Paris: Hachette, 1913. 

Very Good. Scarce Original printed wraps bound in blue cloth boards with gilt  particulars to 

spine. Two foldout maps of Moukden (Shenyang), Chang-Hai (Shang-Hai), Nankin (Nanjing) 

and Hang Tcheou (Hangzouh). A very nice, clean copy of a hard to find guide. ; [iii], 187-442, 8  

pages. 

#2952   $900.00  
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40. The Religious System of China. Its Ancient Forms, 

Evolution, History and Present Aspects, Manners, 

Customs and Social Institutions Connected 

Therewith. Book 1: Disposal of the Dead Part I: 

Funeral Rites and Part II: The Ideas of Resurrection 

WITH Part III: The Grave (first half) 

J.J.M. de Groot  

Leiden: E. J. Brill, 1892 & 1894. 

Very Good. Three books in two volumes. Half red morocco over marbled 

boards. Gilt particulars and raised bands to spines. Weak hinges. Front board detached 

from second volume. Marbled endpapers. Bookplates crudely removed from front pastedowns 

of both volumes. A handsome set nevertheless. ; 8vo  8" -  9" tall. 

#2945   $240.00  

 

41. Memoire sur la Constitution Politique de la Chine au XII Siecle Avant  

Notre Ere. Extrait du tome II de la 1 serie des memoires presentes par  

dives savants a l'academie des inscriptions et belle-lettres.  

Edouard Biot  

Paris: Imprimerie Royale, 1844. 

Very Good. Whip stitched blue wraps in handsome quarter ruled blue morocco slipcase  with 

gilt particulars to spine. Blue cloth chemise. Previous owners name inked to top right corner of 

front wrap. Bound with "Notice sur les Travaus de M. Edouard Biot." Moisture mark to top 

margin extending slightly to text. Foxing throughout. 4to; 8, 45  pages. 

#2983   $300.00  

 

42. Le Code du Mahayana en Chine. Son influence 

sur la vie monacale et sur le monde laique.  

J.J.M. de Groot  

Amsterdam: Johannes Muller, 1893.   

Very Good. Rebound in full brown morocco with blind tooling to 

front cover. Raised bands and gilt particulars to spine. Library stamp 

to dedication page. Foxing to rear of book. Otherwise a nice copy in 

a handsome binding. Small 4to;  9" - 11" tall; x, [271] pages.   

#2951   $200.00  
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43. Arts of Asia  

Hong Kong: Arts of Asia Publications, Ltd.   

First Edition. Very Good. 76 non-consecutive issues from first year to the last. 1975: 4 issues 

(Jan - Feb, March - April, May - June, Sept - Oct); 1976: 2 issues (Jan - Feb,  Sept - Oct); 1977: 5 

issues (Jan - Feb, March - April, May - June, July - Aug, Nov - Dec); 1978: 5 issues (Jan - Feb, 

March - April, May - June,  Sept - Oct, Nov - Dec); 1979: 3 issues (Jan - Feb, Sept - Oct, Nov - 

Dec);  1980: 6 issues (Jan - Feb, March - April, May - June, July - Aug, Sept -  Oct, Nov - Dec); 

1981: 4 issues (Jan - Feb, March - April, Sept - Oct, Nov - Dec); 1982: 6 issues (Jan - Feb, March 

- April, May - June, July - Aug,  Sept - Oct, Nov - Dec); 1983: 6 issues (Jan - Feb, March - April, 

May - June, July - Aug, Sept - Oct, Nov - Dec); 1984: 1 issue (Jan - Feb); 1985:  6 issues (Jan - 

Feb, March - April, May - June, July - Aug, Sept - Oct,  Nov - Dec); 1986: 4 issues (March - 

April, May - June, Sept - Oct, Nov -  Dec); 1987: 2 issues (Jan - Feb, March - April); 1988: 5 

issues (March -  April, May - June, July - Aug, Sept - Oct, Nov - Dec); 1989: 5 issues (Jan  - Feb, 

March - April, Jul - Aug, Sept - Oct, Nov - Dec); 1990: 4 issues  (May - June, July - Aug, Sept - 

Oct, Nov - Dec); 1991: 6 issues (Jan - Feb, March - April, May - June, July - Aug, Sept - Oct, 

Nov - Dec); 1994:  1 issue (March - April); 1995: 1 issue (May - June); 2000: 1 issue (March - 

April). This set is very heavy and will require extra postage. ; 4to   11" - 13" tall.   

#2792   $500.00  

 

44. The Chinese Commercial Guide, containing treaties, tariffs, regulations,  

tables, etc., useful in the trade to China & Eastern Asia; with an  

appendix of sailing directions for those seas and coasts.  

S. Wells Williams    SOLD  

Hong Kong: A. Shortrede & Co., 1863. 

Fifth Edition. Very Good. Half black morocco over marbled boards. Gilt bands and particulars 

to spine. Wear to head of spine. Discreet repair to 

tail. Wear to edges. Various 19th century inserts, 

some in Chinese, others pertaining to China or 

trade, loose to front. Two fold out tables of 

"Logarithms to Accompany the 

Measuring Rod" and "Distance 

in Nautical Miles from 

Shanghae to Towns &c, on the 

Yang-Tse-Kiang." A nice, clean 

copy without previous owners'  

names or other markings.  ; 8vo  

8" - 9" tall; xvi, 266 pages. 

#3196   $800.00  
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45. Northern China, the valley of the Blue River, 

Korea; A handbook for travellers in Northern 

China and Korea  

Claudius Madrolle  

Paris & London: Hachette & Company, 1912. 

Very Good. Limp red cloth boards with gilt particulars to front 

cover and spine as well as top and bottom margin of textblock 

not affecting text or images. Some creasing to pages. Foldout  

maps throughout. A very nice copy without previous owners' 

names or other markings; Madrolle's Guide Books;  12, [xxviii], 

471, 12, 8 pages. 

#3236   $450.00  

 

46. Western Origin of the Early Chinese Civilisation from 2,300 B.C. to 200  

A.D. or, chapters on the elements derived from the old civilisations of  

West Asia in the formation of the ancient Chinese culture.   

Terrien de Lacouperie  

London: Asher & Co., 1894. 

Good. Red cloth. Moisture marks to front cover. Particulars in gilt to spine, which is severely 

lacking the fabric. Bookplate removed from front pastedown. Odd pagination with corrections 

in pen to pages 161-163. Text block separated at page 258/259. Small 4to;  9" - 11" tall;  

xiii, 418  pages. 

#3102   $600.00  

 

47. The Amarakosa [Amarakosha] in Tibet, being a 

new Tibetan version by the  great grammarian 

Si-tu, Sata-Pitaka series, Indo-Asian Literatures 

(vol.  38A of the Sata-Pitaka series)  

Lokesh Chandra (ed.)  

New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1965. 

Very Good. Green cloth with gilt particulars to front cover. 

Gilt particulars to spine; bump to heel of spine. Decorative 

endpapers. Grey ribbon page marker. A nice clean copy without previous 

owners' names or other  markings. Sata-Pitaka Series; Vol 38A; 55 pages;  Please note this set 

will require additional postage.  

#3249   $100.00 
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48. China, Historical and Descriptive, with an appendix on Corea  

Charles H. Eden  

London: Marcus Ward & Co., 1880.  

Second Edition. Very Good. Green 

cloth boards with decorative gilt plant 

motif to front cover.  Particulars blind-

stamped to spine. Wear to head and tail 

of spine Front hinge cracked, rear hinge 

worn. Gilt embellished colored half title. 

Fold out map of "Chinese Empire" to 

front. A clean copy without previous 

owners' names or other markings Cordier 97; 

12mo  7" - 7½" tall; 334  pages.    

#3234   $350.00  
 

49. The Amarakosa in Tibet: being a new 

Tibetan version by the great  grammarian Si-tu.  

Lokesh Chandra, editor.  

New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1965. 

Very Good. Dark green cloth with gilt particulars to front cover and spine. Foot of spine 

bumped. Decorative endpapers. Text block in Tibetan script. A nice clean copy without 

previous owners' names or other markings. 11.2 x 17.75 inches, 152 pages.  

#3691   $125.00 
 

50. Materials for a History in Tibetan Literature.  

(3 vol. set) Reproduced in  original scripts and 

languages  

Dr. Lokesh Chandra  

New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1963. 

Very Good. Green cloth with general wear to covers. Gilt particulars to 

spine with slight wear to head of spine on vol 2. Bottom corners of vol 3 

bumped. Textured endpapers with small tear to fore edge of front fly in vol 

3. A nice clean copy without previous owners' markings. Please expect extra 

postage for overseas orders; Sata-Pitaka Series; Vol 28-30; 4to  11" -  13" 

tall. 

#3246   $460.00 
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51. Sanskrit Texts from the Imperial Palace at 

Peking, Sata-Pitaka Series, Indo-Asian 

Literature (Vol. 71 part 1) In the Manchurian, 

Chinese, Mongolian, and Tibetan scripts. 

Raghu Vira (edited by Dr. Lokesh Chandra)  

New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1966. 

Very Good. Green cloth with gilt particulars to cover. Gilt 

particulars to spine. Slight foxing to top edge and fore edge. Please 

expect extra postage for overseas orders.;  Sata-Pitaka Series; Vol 71; 

4to  11" - 13" tall.  

#3270   $90.00  

 

52. Historical Researches on the Wars and Sports of the Mongols and 

Romans: In which Elephants and Wild Beasts were Employed or Slain 

And the Remarkable Local Agreement of History with the Remains of 

Such Animals Found in Europe and Siberia 

John Ranking  

London: Printed For the Author, 1826. 

First Edition. Very Good. Early 20th century rebacking in calf with morocco title label & gilt  

date stamp to spine. Wear & bumps to fore-edge corners. Marbled edges & endpapers. Light 

foxing throughout. Ten plates (some folding); additionally Large fold out map of "Asia, as 

conquered and governed by Genghis Khan."  A nice clean copy without previous owners' names 

or other markings.  ; xv, 516 pages. 

#3139   $500.00 

 

53. The Golden Annals of Lamaism, Sata-Pitaka Series, Indo-

Asian Literatures  (vol. 34)  

Raghu Vira (edited by Dr. Lokesh Chandra)  

New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1964. 

Very Good. Loose as issued in green cloth chemise with silk ties. Gilt 

particulars to spine. Accession stamp of University of Pennsylvania to paste 

down of chemise. Personal copy of Columbia and U Penn Sanskrit 

professor Royal W. Weiler Please expect extra postage for overseas orders.  ; 

Sata-Pitaka Series; Vol 34; 4to;  11" - 13" tall. 

#3269   $150.00  

 



Page | 20  

 

 

54. Convention & Treaty of Peace between Great Britain 

& China, with Tariff & Rules  

North-China Herald Extraordinary and James Bruce Lord of Elgin and 

Kincardine 

Shanghai, 1860.   

Very Good. Newspaper clipping suffering some foxing and stain to 

bottom of leaf. Includes proclamation dated 11/20/1860 regarding the 

"re-establishment of peace" between the British and Chinese empires, 

and introducing the publication, for general information, of the 

"Convention of Peace between Her Majesty and the Emperor of China" 

dated 10/24/1860 which modifies parts of the 1858 Treaty of 

Tientsin/Tienjin; and the (truncated) "Treaty of Peace, Friendship, Commerce and Navigation, 

between Her Majesty and the Emperor of China" originally dated 6/26/1858 printed with 

ratifications  exchanged 10/24/1860; 13 1/8 x 6 7/16 in; 1 pages.   

#3271   $1,050.00  

 

55. Le Chou-king, un des livres sacrés des 

Chinois, qui renserme les  fondements de leur 

ancienne histoire, les principes de leur 

gouvernement & de leur morale; ouvrage 

recueilli par Confucius. Traduit & enrichi de 

notes, par feu le P. Gaubil, missionnaire  à la 

Chine. Revu & corrigé sur le texte chinois, 

accompagné de nouvelles notes, de 

planches gravées en taille-douce & 

d'additions tirées des historiens originaux, dans lesquelles 

on donne l'histoire des princes omis dans le Chou-king.  

Confucius translated by Antoine Gaubil and edited by Guignes  

Paris: N. M. Tilliard, 1770. 

Very Good. Attractive Bennett of New York binding in purple morocco with bold gilt 

decoration to front cover. Raised bands; gilt particulars, previous owner's name and decorations 

to spine. All edges gilt. Gilt inner dentelles. Marbled endpapers. Worming throughout, mostly to 

margins with  instances affecting text apparent around pages lvii, lxxxvii, cxvi, 309,  317, 327, 

333, 407, 433. All four plates present, with worming to bottom of plate on page 336, partially 

affecting image. An otherwise clean and very handsome copy without further markings. Small 

4to.  9" - 11" tall;  cxliv, 474, [ii] pages.    

#3483   $1,500.00  
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56. Travels in the Regions of the Upper and Lower Amoor and the Russian  

Acquisitions on the confines of India and China. With adventures 

among the mountain Kirghis; and the Manjours, Manyargs, Toungouz, 

Touzemtz, Goldi, and Gelyaks:  the hunting and pastoral tribes 

Thomas William Atkinson  

London: Hurst and Blackett, 1860. 

Very Good. Publisher's mauve cloth with gilt title and pictorial to front 

cover. Gilt particulars and decoration to faded spine. Light wear to head 

and tail of spine. Corners bumped. Gutters cracked. Deckled edges. 

Foxing throughout, particularly to first and last pages. Bookplate of Sir 

William Thomas Lewis Bart KB to front pastedown. Two small 

holes to front fly. Blind stamp of M. W. White, 

stationer, to top right corner of front fly. Foldout 

map of "Central Asia, from the Caspian Sea to the 

Pacific Ocean, including the regions between 

Cashmere and Pekin, on the South, and Siberia, on 

the North; to accompany the travels of T. W. 

Atkinson, Esq." to rear of book. A clean copy 

without further markings. ; 8vo  8" - 9" tall; xiii, 570,  

[vi] pages. 

#3281   $425.00  

 

 

57. Tibetan Word Book  

Sir Basil Gould and Hugh Edward Richardson with Sir 

Aurel Stein  

Oxford: Oxford University Press, 1943. 

Very Good. Recent half blind tooled burgundy morocco over 

cloth. Gilt particulars and decorations to spine. Marbled 

endpapers. Stamp of "New Book Co. Bombay" to bottom of 

title page. The personal copy of Professor Royal W. Weiler, 

who taught Sanskrit at Columbia and the University of 

Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front 

free fly. A nice clean copy without  further markings. ; Large 

8vo;  9" - 10" tall; xvi, 447 pages. 

 #3378   $255.00  
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58. The Kacyapaparivarta, a Mahayanasutra 

of the Tanakuta class, edited in the  

original Sanskrit in Tibetan and in Chinese  

Alexander von Staël-Holstein  

Shanghai: The Commercial Press, Limited, 1926.  

First Edition. Very Good. Half black faux morocco over 

brown cloth. Bright gilt. Chinese and transliteration to 

spine. Neatly signed to front fly by noted. Neatly signed by 

Sinologist and linguist Li Fang-Kuei ; xxvi, 234, [ii] pages.  

#3379   $550.00  

 

 

 

59. Later Chinese Painting and Calligraphy: 1800-1950  

Robert Hatfield Ellsworth  

New York: Random House, 1987. 

First Edition. Fine. An unused set. Bump to case, otherwise as new. Please expect extra postage; 

Folio. 

#3804   $420.00  

 

 

60. Recherches sur les Musulmans 

Chinois  

Henri Marie d'Ollone  

Paris: Ernest Leroux, 1911. 

Very Good. Contains illustrations and folded 

map. Gilt title on spine; Various; xii, 470, [i] 

pages.  

#3427   $605.00  
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61. Uranographie chinoise, ou, preuves 

directes que l'astronomie primitive est 

originaire de la Chine, et qu'elle a ete 

empruntee par les anciens peuples 

occidentaux a la sphere chinoise. [Sans 

atlas] 2 parts in 1 volume. 

Gustave Schlegel  

La Haye & Leyde: Martinus Nijhoff; E. J. Brill, 1875. 

Very Good. Attractively bound in half gilt ruled 

maroon morocco over marbled boards. Gilt particulars and decoration to spine. Previous 

owner's name in gilt to spine foot. Marbled endpapers. Top edge gilt. Foldout of "Cable des 

Levers et Coutchers du Soleil an 35 degree de latitude boreale" between parts I and II with a 

closed tear to the bottom right fold line. Minor foxing throughout, including to foldout. Lacking 

"Atlas Celeste" Otherwise, a very nicely bound, clean copy without further markings.; stout 4to;  

xiv, 646; vi, 647-929 pages.  

#3515   $600.00 

  

 

 

62. La Province Chinoise du Yün-nan.  Two 

volume set with all maps.  

Emile Rocher.  

Paris: Ernest Leroux, 1879, 1880. 

First Edition. Very Good. Eight full-page sur blanc figures. 

Three folding maps including large, colored Plan de la Ville de 

Ta-Li-Fu & very large colored Carte du Yün-nan (the latter often 

missing). Uncut. Recently professionally bound in half  navy goat 

with yellow wraps retained. A faultless set. Cordier 1362 (q.v.). ; 

Quarto; 185x255 mm; xv, 286, [i]; 291[i] pages.   

#3604   $1,250.00 
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63. Fine Chinese Ceramics 

Hong Kong: Sotheby Parke Bernet (Hong 

Kong) Ltd., 1976. 

Very Good. White wraps with particulars 

and decorative device printed in blue and  

black to covers and spine. Some 

discolorations to covers. With many plates  

(b&w and colored). Creasing to some page 

corners. A related pamphlet of estimates 

loose to catalog. A clean and serviceable copy. 

; Large 8vo; 168  pages. 

#3874   $100.00  

 

 

 

 

 

 

64. Exhibition of Chinese Blue and White - Wan Li to 

K'ang Hsi.  

London: S Marchant & Son, N.D. 

Very Good. Pictorial wraps with particulars to front cover and spine. 

Circa sixty pages illustrating eight-two pieces. A nice clean copy 

without previous owners' names or other markings; 4to.  

#3959   $150.00  

 

 

 

 

65. Snuff Bottles in the Collection of the National 

Palace Museum  

Tai Pei: National Palace Museum, 1991. 

Very Good. Pictorial cover with title to spine. Richly, 

illustrated with full-color photographs. Please expect extra 

postage for overseas orders. Large 8vo; 9" - 10" tall; 379 

pages  

#4227   $75.00  
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66. Gardens of China  

Osvald Siren  

New York: The Ronald Press Company, 1949. 

Very Good. Green cloth with gilt particulars to 

front cover and spine. Housed in matching 

green cardboard slipcase with particulars printed 

to paper label to spine; some edge-wear to 

slipcase. A very nice, clean copy without 

previous owners' names or other markings; 4to 

; xiv, 141, [208] pages.   

#4052   $255.00  

 

 

67. A Survey of Chinese Ceramics Early Wares: 

prehistoric to tenth century  

Liu Liang-yu   

Aries Gemini Publishing Ltd., 1991. 

Very Good. Bronze cloth with gilt title to cover. Gilt particulars. Richly,  

illustrated with drawings and full-color plates. Folio  13" - 23" tall;   

288 pages. 

#4184   $220.00  

 

 

 

68. Ch'ing Official and Popular Wares  

Liu Liang-yu    

Aries Gemini Publishing Ltd., 1991.   

Very Good. Bronze cloth with gilt title to cover. Gilt particulars. 

Moisture mark to lower rear board. Richly illustrated with 

drawings and full-color plates. Folio. 13" - 23" tall; 319 pages. 

#4185   $250.00  
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69. A Catalogue of the Chinese Translation of 

the Buddhist Tripitaka, The  Sacred Canon 

of the Buddhists in China and Japan  

Bunyiu Nanjio  

Oxford: Oxford University Press, 1883. 

First Edition. Very Good. Signed by Author. Inscribed on 

half title by author: "To Professor Legge, Bunyiu Nanjio   

Oxford: February 14, 1883." ; 4to; 479 pages;  

#3736   $1,600.00  

 

 

70. History of Chinese Society Liao (907-1125)  

Karl A. Wittfogel and Feng Chia-Sheng  

Philadelphia: The American Philosophical Society, 1949. 

Fine. Full blue cloth. Gilt particulars to front and spine. Folding map. Very clean unused copy 

without previous owners' names or other markings. 752 pp  

#4588   $100.00  

 

 

71. Si-Yu-Ki. Buddhist Records of the Western 

World. Translated from the Chinese of Hiuen 

Tsiang. Popular edition. Two volumes in one. 

Samuel Beal  

London: Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd., N.D.  

Very Good. Dark green cloth 

with series' device blindstamped 

to front cover. Gilt particulars to 

spine. The personal copy of 

Columbia and U Penn Sanskrit  

professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front 

fly. Some instances of inked scholia. Pages of Weiler's typed notes 

loose to book. A very nice, clean copy without further markings. 

Trubner's Oriental Series; Large 8vo cviii, 242; 369 pages.  

#3805   $105.00  
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72. Essays on the Languages, Literature, and Religion of Nepal and Tibet:  

together with further papers on the geography, ethnology, and 

commerce of those countries. (2 parts in one)  

B. H. Hodgson  

London: Trubner & Co., 1874.   

Very Good. Oxblood cloth with blindstamped decoration to 

front cover and gilt  particulars to spine. Light wear to head and 

tail of spine. Small loss to bottom edge of rear cover near spine. 

Black painted endpapers. The personal copy of Professor Royal 

W. Weiler, who taught Sanskrit at Columbia and the University of 

Pennsylvania, and whose name is neatly inscribed to the front fly 

paper. Occasional penciled scholia, otherwise a nice, clean copy. 

Large 8vo;  9" - 10" tall xi, 145; 124 pages. 

#3590   $400.00  

 

73. San Min Chu I; The Three Principles of the People (in scarce jacket) 

Dr. Sun Yat-Sen (Translated by Frank Price)  

Shanghai: Commercial Press, 1928. 

Very Good. Losses to dust jacket. Stamp to recto of front fly, publisher's sticker to verso. 

Bookplate to front pastedown; still a nice attractive copy.  xx, 514pp. 

#4283   $250.00  

 

74. Vikramaditya Tales from Mongolia. (Vol. 22) Sata-Pitaka Series. (Vol. 6)  

Mongol-Pitaka being the Mongolian Collections in the series 

of Indo-Asian  Literatures forming the Satapitaka  

Reproduced by Charles R. Bawden  

New Delhi: International Academy of 

Indian Culture, 1962. 

Very Good. Full green faux morocco 

cloth with gilt particulars to spine. 

Decorative endpapers. Nice clean copy 

Sata-Pitaka Series; 4to; 19, 172 pages. 

#3852   $60.00  
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75. Qing Porcelain from the palace museum collection  

Li Yi-Hua  

Hong Kong: Forbidden City Publishing 

House, 1989. 

Very Good. Burgundy cover with gilt 

title to cover; gilt particulars to spine. 

Some wear to dust jacket, see image. 

Richly illustrated with full-color plates. 

A bright, clean copy in fine publisher's 

slipcase. Folio  13" -  23" tall; 467 pages 

#4186   $300.00  

 

 

 

 

76. Christie's Fine Chinese Ceramics, Works of Art 

and Furniture. New York Friday, June 1, 1990. 

New York, 1990.   

Very Good. Christie's catalogue; 431 lots. Extensively 

illustrated with full-color photographs. With loose price list. 

Royal octavo; 247 pages Includes price realized. 

#4206   $90.00  

 

 

 

 

 

77. Sotheby's Fine Chinese Ceramics and Works of 

Art. New York Tuesday, May  28, 1991   

New York, 1991.   

Very Good. 377 lots. Extensively illustrated with color photographs. 

Royal octavo. 

#4211   $50.00  

 

 

 



Page | 29  

 

 

78. Christie's Swire Fine Jade Carvings, Jadeite 

Jewellery and Works of Art. Hong Kong Tuesday, 9 

and Wednesday, 10 October 1990 

Hong Kong, 1990. 

Very Good. Christie's Swire catalogue; 2021 lots. Extensively 

illustrated with full-color photographs. Large 8vo; 229 pages. 

 #4203   $85.00  

 

 

 

79. Sotheby's Fine Chinese Ceramics. Hong Kong Tuesday, 29th October, 

1991 

Hong Kong, 1991. 

Very Good. Sotheby's catalogue; 307 lots. Extensively illustrated with full-color photographs. 

Royal octavo. 

#4212   $50.00  

 

 

80. Sotheby's Fine Chinese Ceramics and Works of 

Art. New York Tuesday, November 27, 1990 

New York, 1990 

Very Good. Sotheby's catalogue; 211 lots. Extensively illustrated 

with full-color photographs. Royal octavo. 

#4209   $80.00  

 

 

81. Sotheby's Fine Chinese Ceramics, Works of Art, 

Jade Carvings and Jadeite Jewellery. Tuesday, 

28th and Wednesday, 29th April 1992  

Hong Kong, 1992. 

Very Good. Sotheby's catalogue; 775 lots. Extensively illustrated 

with full-color photographs. Royal octavo. 

#4210   $90.00  
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82. Christie's Swire The Jarras Collection, Part II: Fine 

Ming and Qing Ceramics. Hong Kong Monday, 8 

October 1990   

Hong Kong, 1990. 

Very Good. Christie's Swire catalogue; 366 lots. Extensively 

illustrated with full-color photographs. Royal octavo; 77 pages. 

#4207   $90.00  

 

 

 

83. Sotheby's Fine Chinese Ceramics and Works of 

Art. London Tuesday 11th December 1990 

London, 1990. 

Very Good. Sotheby's catalogue; 463 lots. Extensively illustrated 

with full-color photographs. Large 8vo; 265 pages. 

#4208   $80.00  

 

 

 

84. Christie's Swire Fine Chinese Ceramics. Hong Kong 

Monday, 8 October 1990  

Hong Kong: 1990. 

Very Good. Royal octavo. 281 pages. Christie's Swire catalogue; 873 

lots. Extensively illustrated with full-color photographs. 

#4205   $80.00  

 

 

 

85. Sotheby's Fine Chinese Ceramics, Furniture and 

Works of Art. New York November 29 and 30, 

1993  

New York, 1993. 

Very Good. Royal octavo. Sotheby's catalogue; 501 lots. 

Extensively illustrated with full-color  photographs. With loose 

price list. Includes price realized. 

#4214   $70.00  
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86. The Naturalist in Manchuria. Five volumes in the first edition.   

Arthur de Carle Sowerby 

Tientsin: Tientsin Press., 1922-1930. 

First Edition. Very Good. Quarto. A clean unused set in the original green cloth. Scattered light 

foxing. No repairs, no parts lacking, no alterations. Five volumes bound in three:  Vol I: xiv, 347, 

folding map; Vol II: xxvii, 191;  Vol III: xx, errata slip to vol II; 358, errata slip; folding map; Vol 

IV: [iv], 321; Vol V:  [x],250.  

#4242   $1,820.00 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87. Historic Macao  

Carlos A. [Augusto] Montalto de Jesus  

Hong Kong: Cassell and Company, Ltd., 1902. 

First Edition. Very Good. Twelve plates together with a 

map. Genuinely scarce, none having reached auction in 

recent decades: a victim of guilt-by-association with its 

second edition (which was tossed to the flames by local 

Macau authorities). Top edge trimmed, others deckled; 

some as yet uncut. Half blue morocco; marbled boards. 

Bookplate removed; p 278 left intentionally blank. A 

surprisingly fine, handsome copy. Henri Cordier, 

Bibliotheca Sinica, 2326 ; 8vo  ; vi, 358 pages. 

#4229   $1,300.00  
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88. Nipon o daï itsi ran ou Annales des Empereurs du 

Japon. Ouvrage revu, complété et corrigé sur l'original 

Japonais-Chinois, accompagné de notes,  et precédé 

d'un Apercu de L'Histoire Mythologique des Japonais, 

par M.J. Klaproth 

Hayashi Shunsai, Isaac Titsign (trans.), 

M.J. Klaproth 

Paris & London: Oriental Translation 

Fund, 1834. Very Good. Nicely bound in mid-twentieth 

century full ruled hunter green morocco by Bennett in 

New York. A very clean, serviceable copy. Some pages 

folded by binder to escape trimming and preserve scholia. 

Quarto; 460 pages. 

#4189   $1,000.00  

 

89. Who's Who in Modern China. From the Beginning of the Chinese 

Republic to the end of 1953 [in scarce dust Jacket].   

Max Perleberg  

Hong Kong: Ye Olde Printerie, 1954.  

First Edition. Very Good. 8vo 8" - 9" tall; xii, 428 [1] pages. Very Good dust jacket.  Large fold-

out chart of "The Central People's Government."   

#4243   $260.00 

 

90. Saddharmapundarika-sutram [Saddharma Pundarika 

Sutra]. Romanized and revised text of the Bibliotheca 

Buddhica publication by consulting a Skt. MS. [Sanskrit 

manuscript] & Tibetan and Chinese translations. 

U. Wogihara [Ogihara] & C. Tsuchida  

Tokyo: Seigo-Kenkyukai, 1934.   

Very Good. Half brown gilt-ruled morocco over marbled boards; marbled 

endpapers. Gilt particulars to spine with previous owner's name in gilt to 

foot. Infrequent foxing, mostly to first few pages. Original wraps bound in 

rear with remnants of seller's stamp, cataloguing card & imprinted Japanese text. 

A very nice clean copy without further markings. Scarce Cf [Sotheby] Parke-Burnet 

Galleries, 1956; 150 pages  OCLC: 931526926 

 #4362   $600.00  
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91. Selected Chinese Ceramics from Han to Qing 

Dynasties 

James Spencer  

Taiwan: Chang Foundation, 1990. 

Very Good. Cardinal Red cloth with gilt title to cover & spine. In 

fine publisher's slipcase. Photographs by CL Chow with 168 full-

color plates. A clean, tight copy. 4to;  11" - 13" tall; 375, [iii] pages. 

#4182   $200.00  

 

92. Specimens of some of the languages and dialects, in which the 

distribution, printing, or translation of the scriptures, in whole or part, 

has been promoted by the British and Foreign Bible Society, either 

directly or indirectly.  

London, 1852.  

Very Good. Scarce: OCLC locates but six copies worldwide. Embossed cloth with gilt title to 

cover; rebacked in quarter morocco. 135 Bible leaves (from English to Eastern Mongolian) 

attached to the rectos only with titles printed in red English Gothic. 

#4509   $900.00 

 

93. International Exhibition of Chinese Art 1935-6 with 

Illustrated Supplement to the Catalogue  

Preface Lytton William Llewellyn, Introduction Laurence Binyon  

London: Royal Academy of Arts, 1935. 

Third Edition. Very Good. Full red cloth. Catalogue and illustrated 

supplement in one. Folding map preceding the illustrated supplement. Nice 

copy without previous owner's markings. 

#4393   $200.00  

 

94. Ethnographie des peuples étrangers à la Chine : ouvrage composé au 

XIIIe siècle de notre ère / Méridionaux. 

Ma-Touan-Lin. Translated by d'Hervey de Saint-Denys.  

Geneva: H. Georg Th. Mueller, 1883. 

First Edition. Recently bound full calf. Original wraps bound in at paste downs. 8.5 x 9.5 in.;  iv, 

627pp  

#4709   $352.00  



Page | 34  

 

 

95. Chinese Pottery of the Hang Dynasty  

Berthold Laufer  

Leiden: E. J. Brill Ltd., 1909. 

First Edition. Very Good. Full oxblood cloth. Irregular 

discoloration on boards. Gutters slightly cracked. 

An internally clean and serviceable copy. 

#4398   $200.00  

 

 

 

 

 

 

96. Oracles and Demons of Tibet. The cult and iconography of the Tibetan  

protective deities 

Rene de Nebesky-Wojkowitz  

Gravenhage: Mouton & Co., 1956. 

First Edition. Very Good. Black cloth. Gilt particulars to spine. The personal copy of Columbia 

and U Penn Sanskrit professor Royal W. Weiler whose signature is neatly penned to front fly. A 

nice clean copy without further markings. Large 8vo; xiv, [i], 666 pages.  

#4101   $135.00  

 

 

 

97. Sanskrit Texts from the Imperial Palace at 

Peking, Sata-Pitaka Series, Indo-Asian 

Literature (Vol. 71 part 3) In the Manchurian, 

Chinese, Mongolian, and Tibetan scripts.  

Raghu Vira (edited by Dr. Lokesh Chandra)  

New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1966. 

Very Good. Green cloth with gilt particulars to cover Gilt 

particulars to spine. Sata-Pitaka Series; Vol 71; 4to  11" - 13" 

tall. 

#4680   $90.00  
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98. Voyage a Peking, a travers la Mongolie, 

en 1820 et 1821. Traduit du Russe, par N***, 

revu par J.-B. Eyries; Publie, avec des 

corrections et de notes, par J(ulius) Klaproth. 

Two Volume Set. 

Timkovski, Klaproth & J. B. EyriesParis: Librarie Orientale de 

Dondey-Dupre Pere et Fils, 1827. 

Very Good. Early twentieth century quarter black cloth over batik 

boards. A nice crisp set. 8vo ; [3], xii, 480; 459 pages.  

#1473  $ 2230.00 

 

99. Sanskrit Texts from the Imperial Palace at 

Peking, Sata-Pitaka Series, Indo-Asian 

Literature (Vol. 71 part 4) In the Manchurian, 

Chinese, Mongolian, and Tibetan scripts.  

Raghu Vira (edited by Dr. Lokesh Chandra)  

New Delhi: International Academy of Indian Culture, 1966. 

Very Good. Green cloth with gilt particulars to cover. Gilt 

particulars to spine. Sata-Pitaka Series; Vol 71; 4to  11" - 13" tall.  

#4681   $90.00  

 

100. In the Forbidden Land. An account of a journey into Tibet; capture by 

the Tibetan Lamas and Soldiers, imprisonment, torture and ultimate 

release brought about by Dr. Wilson and the political Peskar Karak 

Sing-Pal. Two volume set.  

A. Henry Savage Landor  

New York & London: Harper & Brothers Publishers, 1899. 

First US Edition. Very Good. Green cloth with gilt title and embellished decoration to front 

covers. Gilt particulars to spines. Top edges gilt, others deckled. Bookplate of Edward Mason 

Williams to front pastedown of vol I. Losses to rear gutter of volume I. Large folding map of 

"Southwestern Tibet, Showing Author's Route and Return Journey" to rear of vol II with 2" 

closed tear into map from left margin not affecting image; closed tear into map from right  

margin along fold line, not affecting image. An otherwise very nice, clean set without further 

markings. Large 8vo; [xvi], 307; [xii], 250  pages. 

#4075   $200.00 
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101. Japanese Rule In Formosa With Preface by Baron Shimpei Goto, Chief 

of the Civil Administration. Translated By George Braithwaite.  

Yosaburo Takekoshi, Shempei Goto.  

London: Longmans, Green & Company, 1907.  

First English Edition. Very Good. Cloth. Bright gilt to cover & spine. A handsome copy; slight 

foxing to prefatory & end pages. Large folding map. Forty interesting photographs, least of 

which is frontis of the Govenor-General. ; 8vo; xv, 242 pages. 

#1518  $400.00 

 

 

102. A translation of the Confucian 

[Yih king] or the "Classic of 

Change", with notes and appendix 

Reverend Canon [Thomas] McClatchie 

First edition in English of the I-Ching, the 

ancient Chinese book of divination, sometimes  

attributed to Confucius but actually much 

earlier, possibly with origins in the second 

millennium and so the most ancient text of 

Chinese Civilization. OCLC lists but eight 

copies  worldwide. In McClatchie's view Qian 

and Kun represented the "God of Heathendom. 

Qian or his Male portion… and Kun or his 

Female portion …. These two, he goes on to say, 

'are enclosed in the circle or ring… known as the Supreme Ultimate or Great One, from which 

all things are generated.' His contemporaries 'ridiculed this decidedly sexual view (Shchutskii 

described it as the product of "pseudoscientific delirium'), but recent work by other scholars 

suggests its essential validity." (Richard J. Smith, "How the Book of Changes arrived in the 

West"). This copy very handsomely bound by Bennett of New York about seventy years ago in 

grained sienna morocco with title & author in double gilt ruled spine compartments; tooled 

hubs; top edge gilt. "Shanghai 1876" and owner's name to foot of spine. Preliminaries slightly 

foxed. xiii (vii -xiii of which are plates), xvii, 455, [i] (errata). Chinese and English on opposite 

pages. "Shanghai, Nov. 1876" in light pencil to front fly. Slight loss of paper to front board.  

#5071  $14,000.00 
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103. Le Siecle des Youen ou Tableau Historique 

de la Litterature Chinoise depuis l'avenement 

des empereurs Mongols jusqu'a la restauration 

des Ming Antoine Pierre Louis Bazin 

Paris: Imprimerie Nationale, 1850.   

First Edition. Very Good. Half red morocco over marbled 

boards. Five gilt ruled bands & gilt particulars to spine. Top 

edge gilt. Marbled endpapers. Foxing to preliminaries; light 

foxing throughout. Also bound with Recherches sur l'Origine, 

l'Histoire et la Constitution des ordres religieux dans l'empire Chinois by 

the same author (1856). OCLC:16; OCLC 20. 

#5072  $ 2350.00 

 
 

104. A Guide to the Tablets in a Temple of Confucius 

T. Watters (H.M.'s Consul for Wuhu) 

Shanghai: American Presbyterian Mission Press, 1879. 

First Edition. Very Good. Half brown morocco with nicely marbled boards; gilt particulars to 

spine. Five raised bands. Marbled endpapers. [xx] 259 pp [iii] Previous owner's name to foot of 

spine. A handsome copy in a fine Bennett binding without previous owners' names or other 

markings in the text. 

#5073  $600.00  

 

 

105. The Analects of Confucius 

William Edward Soothill 

Yokohama: Author-W. E. Soothill, 1910. 
First Edition. Very Good. Green cloth with gilt particulars to 

front cover and spine. From Oberlin College Library with 

deaccession stamp to upper left front pastedown, but no 

other internal or external markings. Includes gatefolded map 

with Chinese text. [vii], 1028 pp 5 1/4 x 7 3/4 inches. 

#5074  $550.00  
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106. China: A History of the Laws, 

Manners, and Customs of the People 

John Henry Gray. ed.  

William Gow Gregor 

London: Macmillan and Co., 1878.  

Very Good. 2 Vol Set John Henry Gray M. A. LLD. 

Archdeacon of Hong Kong With 140 illustrations. Full 

blue cloth; gilt particulars to front, rear and spine. Top 

edge gilt. Wear to head and tail of spine. Disastrous worming 

to Vol I affecting some text and illustrations (see image). Otherwise, very good set with 

attractive illustrated bindings. Vol I: 397pp; Vol II: 374pp  

#5075  $100.00   

 

107. An Historical, Geographical, and Philosophical View of 

the Chinese Empire; W. Winterbotham 

London: J. Ridgway and W. Button  

Second Edition. Very Good. To which is added, a copious account 

of Lord Macartney's Embassy, compiled from original 

communications, or "Narrative of the Embassy to China." Black 

cloth with gilt bands and particulars to spine. 1 gatefold map, 1 

gatefold illustration. Black and white illustrations throughout. 

Foxing throughout Pages 93-96, 317-318, 397-398 miscut but text 

not effected.  [viii] 435 pp, 114 pp 5 1/4 x 8 1/2 inches 

#5076  $450.00  

 

108. Two Visits to the Tea Countries of China 

and the British Tea Plantations in the 

Himalaya 

Robert Fortune 

London: John Murray, 1853. 

Third Edition. Very Good. Fortune, "formerly botanical 

collector to the horticultural society of London, and now in 

the service of the Hon, East India Company in China." Two 

Volume set with folding map and illustrations. Expertly 

rebacked in hatch blue iridescent silk over pebbled pattern 

cloth. Gilt particulars to spine. Very handsome set without previous owners' names or other 

markings. 

53 x 8 in Vol I: 315pp Vol II: 298pp 

#5077  $725.00  
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109. A Yankee on the Yangtze 

William Edgar Geil 

New York: A. C. Armstrong and Son, 1904. 

First Edition. Very Good. 100 full-page illustrations. Full green 

cloth with white and black particulars to front and gilt particulars to 

spine. Light spotting to front cover (see image). Nice copy without 

previous owners' names or markings. 5.75 x 8.25 in; 312pp 

#5078  $150.00  

 

 

110. Manual of the Foochow Dialect 

Rev. Caleb C. Baldwin 

Foochow: Methodist Episcopal Mission Press, 

1871. 

Very Good. Red half morocco over marbled 

boards; gilt particulars to spine. 5 raised bands. 

Marbled endpapers. Occasional foxing. Separated 

into Grammar; Phrases; Commercial Terms; 

Religion, Literature, Government; and Miscellany, 

with two sections of Vocabulary of Words and 

Terms in Part 2 and English and Chinese 

Vocabulary. [viii] 256 pp 6 x 8 3/4 inches 

#5079  $250.00  

 

 

111. China and Her People 

Hon. Charles Denby, LL. D.   

Boston: L. C. Page & Company, 1910. 

Second Edition. Very Good. Red cloth with gilt particulars and 

decoration to front cover board and spine. Top edge gilt, others 

deckle. Some liquid spotting to edges of cover boards. Minor 

fraying at corners of head and tail of spine. Black and white 

photography throughout collected by the author. Denby was 

the United States Minister to China for thirteen years. Volume 

1: [xx] 256 pp Volume 2: [viii] 276 pp 5 x 7 1/4 inches 

#5080  $185.00  
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112. Monumental Java 

Johann Friedrich (J. F.) Scheltema 

London: Macmillan and Co., Limited, 1912. 

First Edition. Very Good. Blue cloth with debossed bands to 

edges of cover boards. Debossed gilt detailing and particulars to 

front cover and spine. Gilt edges to top of pages. Some minor 

wear to corners of boards and head and tail of spine. Last 2 

pages list publisher's works on archaeology and antiques. Black 

and white illustrations and vignettes after drawings of Javanese 

Chandi Ornament by the author. Foxing to page edges and 

occasionally throughout interior. [xviii] 302 pp [2] 

#5081  $85.00  

 

113. With the Russians in Mongolia 

Henry George Charles (H. G. C.) Perry-Ayscough, Capt. Robert 

Bruère (R. B.) Otter-Barry 

London: John Lane the Bodley Head, 1914. 

First Edition. Very Good 

Brown cloth with debossed bands to front; debossed gilt particulars 

to front cover and spine. Top edge gilt. Preface by the Right 

Honourable Sir Claude Macdonald GCMG, GCVO, KCB, HBM 

Minister at Peking (1896-1900) and Ambassador at Tokio (1900-12). 

Illustrated with 50 black and white photographs and a fold-out map. 

Includes a catalogue of publisher's memoirs, biographies, etc at 

back. Foxing throughout [xxii] 344 pp [16] 5 1/2 x 8 1/2 inches 

#5082  $175.00  

 

114. Things Chinese 

James Dyer Ball, M.R.A.S.   

Hong Kong: Kelly & Walsh, Limited, 1903. 

Fourth Edition. Very Good. Yellow cloth with debossed 

decoration to front cover and gilt particulars to front and 

spine. Soiling to covers. Head and tail of spine dented. [xii] 

816 pp 6 x 8 3/4 inches 

#5083  $85.00  
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115. China; Political, Commercial, and Social 

in an Official Report to Her Majesty 

R. Montgomery Martin 

London: James Madden, 1847. 

First Edition. Very Good. Vol 1 blue cloth with original cloth 

glued to paper spine. Vol 2 full blue cloth. Both volumes have 

debossed decoration to covers. Occasional marginal notes in 

pencil. Vol 1 contains two fold-out maps, one with colored 

outlines, and a fold-out chart. Vol 2 contains two fold-out 

charts and a map. Vol 1: [iv] 432 pp; Vol 2: 502 pp [xviii], [3], 

[6] 6 x 9 inches. 

#5084  $485.00  

 

 

116. Etat Actuel de l'Art et de la Science Militaire a la Chine: Tire des  

Livres Militaires des Chinois. Avec Diverses Observations sur l'etendue &  

les bornes de connoissances militaires chez les Europeens 

St. Maurice de Saint Leu & Jacques Francois Maxime Chastanet-Puysegur 

London & Paris: Didot, 1773. 

Very Good. Full red morocco with gilt bands to covers and particulars to spine. 5 raised bands. 

Bound by Bennett, NY. Marbled endpapers. Nine engraved plates on seven heavy-stock folding 

sheets. 1 x 1 1/4 inch portrait adhered to front fly. Cordier 1555. Foxing throughout. 4 x 6 

inches; 288 pp; All shipments through USPS insured Priority Mail 

#5085  $ 1420.00 

 

 

117. Socialisme Chinois 

Alexandra David 

London: Luzac et Co., 1907. 

First Edition. Very Good. Brown half morocco and 

marbled boards with gilt particulars to spine. 5 raised 

bands. Top edge gilt. Original wraps bound in. 

Marbled endpapers. [xvi] 185 pp 6 1/4 x 8 1/4 

inches. 

#5086  $85.00  

 

 



Page | 42  

 

 

118. Kwang Tung or Five Years in South China 

J. Arthur Turner 

London: S. W. Partridge & Co., 1905. 

Second Edition. Very Good. Maroon cloth with gilt particulars to 

front cover and spine. Turner was a Missionary in Shiu Kwan, 

Hong Kong, and Fatshan. Contains original black and white 

illustrations and map. Some rubbing to edges of covers and head 

and tail of spine. Occasional spotting throughout. [xiv] 176 pp;  

5 3/4 x 7 1/2 inches 

#5087  $120.00  

 

 

119. Chinese Ghouls & Goblins 

G. Willoughby-Meade 

New York: Frederick A. Stokes Company, 

(1928). 

First Edition. Very Good. Black cloth with gilt 

particulars to spine. Dust jacket protected in 

mylar. Author was a member of the Royal 

Asiatic Society and of Council, China Society. 

Black and white illustrations and photography 

throughout. Light foxing and soiling to dj. Foxing to page edges. 

[xv] 432 pp. 

#5088  $400.00  

 

120. The Oldest Book of the Chinese, The Yh-

King and its Authors, Vol. I History and 

Method (all published) 

Albert Étienne Jean-Baptiste Terrien de Lacouperie 

London: D. Nutt, 1892. 

Very Good. Volume II never published. Half brown 

morocco with gilt particulars to spine. Marbled boards and 

endpapers. 5 raised bands. Top edge gilt. Parts published in 

the Journal of the Royal Asiatic Society, 1882-83. Paragraphs 

42-117 have been revised; pages 102-121 are new. Owner’s 

name to foot. Binding by Bennett of New York. [xxvii] 121 pp. 5 1/2 x 8 1/4 inches. 

#5089  $300.00  
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121. The Divine Classic of Nan-Hua; 

Frederic Henry Balfour, F.R.G.S.   

Shanghai: Kelly & Walsh, 1881. 

First Edition. Very Good. Half green morocco with 

gilt particulars to spine Marbled boards and 

endpapers. 5 raised bands. Top edge gilt. Some 

foxing to beginning and end pages. Owner’s name 

partially effaced from foot of spine. [xxxviii] 425 pp 

#5090  $500.00  

 

122.  Eastern Monachism: An Account of 

the Origin, Laws, Discipline, Sacred 

Writings, Mysterious Rites, Religious 

Ceremonies, and Present Circumstances 

Robert Spence Hardy 

London: Williams and Norgate, 1860. 

Very Good. Author was a member of the Ceylon Branch 

of the Royal Asiatic Society. Information contained is 

compiled from Singhalese Mss [manuscript] and other 

original sources of information. Also contains 

comparative notices of the usages and institutions of the 

Western Ascetics and a review of the Monastic System. 

Blue cloth with gilt particulars to spine. Occasional spotting, most prevalent to beginning and 

end pages. [xi] 443 pp 5 1/2 x 8 3/4 inches 

#5091  $85.00  

 

 

123. Wanderings in China (2 volumes) 

Constance Frederica (C. F.) Gordon Cumming  

Edinburgh & London: William Blackwood and Sons, 1886. 

First Edition. Very Good. Half brown morocco with gilt 

particulars to spine. Marbled boards and endpapers. 5 

raised bands. Top edge gilt. Vol 2 includes a fold-out map. 

Some rubbing to edges and spine. Vol 1: [vi] 382 pp; Vol 

2: [vi] 370 pp 

#5092  $120.00  
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124. Christianity in China, Tartary, and Thibet (3 

Volumes) 

M. l'Abbe Huc ( Évariste Régis Huc)   

London: Longman, Brown, Green, Longmans, & Roberts, 

1857-1858. 

First Edition. Author is former Missionary Apostolic in 

China. Huc also wrote "The Chinese Empire: Forming a 

Sequel to the Work entitled 'Recollections of a Journey 

Through Tartary and Thibet'" as well as "Souvenirs of a Journey 

through Tartary, Tibet and China." Vol 1 is from the Apostleship of St Thomas to the 

discovery of the cape of Good Hope. Vol 2 is from the discovery of the Cape of Good Hope 

to the establishment of the Mantchoo-Tartar Dynasty in China. Vol 3 is from the 

establishment of the Mantchoo-Tartar Dynasty to the commencement of the eighteenth 

century. All blue cloth with debossed decorations to cover boards and gilt particulars to spine. 

Spine darkened. Some fraying at the head and tails of spines. Vol 1: [viii] 422 pp; Vol 2: [viii] 

405 pp; Vol 3: [viii] 419 pp 6 x 9 inches 

#5093  $520.00  

 

 

125. The Chinese Empire: Forming a Sequel to the 

Work entitled "Recollections of a 

Journey Through Tartary and Thibet" 

M. l'Abbe Huc (Évariste Régis Huc)   

London: Longman, Brown, Green, and Longmans, 

1855. 

Second Edition. Very Good. Author is former 

Missionary Apostolic in China. Huc also wrote 

"Christianity in China, Tartary, and Thibet" as well 

as "Souvenirs of a Journey through Tartary, Tibet 

and China." Blue cloth with debossed decoration to 

cover boards and gilt particulars to spine. Loss to Vol 1 tail of 

spine. Both spines fraying at head and tail. Abrasions throughout exterior. Occasional spotting 

to pages. Vol 1: [xxxii] 421 pp; Vol 2: [viii] 440 pp 6 x 9 inches 

#5094  $300.00  

 

 

 



Page | 45  

 

 

126. Souvenirs of a Journey Through Tartary, 

Tibet and China 

E. Huc ( Évariste Régis Huc)   

Peking: Lazarist Press, 1931. 

First Edition. Very Good. Author was a Lazarist 

Priest and Missionary Apostolic. Huc also wrote 

"Christianity in China, Tartary, and Thibet" as well as 

"The Chinese Empire: Forming a Sequel to the Work 

entitled 'Recollections of a Journey Through Tartary and 

Thibet'." As stated on title page, this is a "New Edition" annotated and illustrated by J-M 

Planchet, CM. Original wraps bound in. Red cloth with gilt particulars to spine. Occasional 

spotting. Black and white photographs and illustrations throughout. Vol 1: [xxvi] 361 pp; Vol 

2: [viii] 448 pp 7 x 9 1/2 inches 

#5095  $165.00 

 

 

 


